
QLNN TRONG KCN, KCX, 
KHU CÔNG NGHỆ CAO



Cơ sở pháp lý

- Nghị định 36/1997/NĐ-CP ngày 
24/4/1997 quy chế KCN, KCX, Khu 
CNC.

- Nghị định 99/2003/NĐ-CP về khu 
công nghệ cao.

- Nghị định 29/2008/NĐ-CP ngày 
14/3/2008 quy chế KCN, KCX, KKT



QLNN TRONG KCN, KCX TẠI VIỆT 
NAM

 QLNN theo cơ chế một cửa-tại chỗ
- Tất cả vấn đề đều được giải quyết thông qua đầu mối

là Ban Quản lý

- Nhà đầu tư làm các thủ tục đầu tư một cách dễ dàng
tại một địa điểm tập trung

- QLNN gọn nhẹ, linh hoạt tạo điều kiện thuận lợi nhất
cho các nhà đầu tư hoạt động



QUY TRÌNH QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC 
TRONG KCN, KCX

QLNN trong GĐ thẩm định, cấp phép

QLNN trong giai đoạn triển khai thực 
hiện dự án

QLNN trong GĐ chám dứt, thanh lý, 
chuyển giao không bồi hoàn



QUY TRÌNH ĐẦU TƯ TỔNG QUÁT 
VÀO KCN, KCX

 Bước 1: Thỏa thuận địa điểm, vị trí lô đất hoặc thuê 
mua nhà xưởng tiêu chuẩn (Cty phát triển hạ tầng 
KCN, KCX)

 Bước 2: Đăng ký đầu tư (Phòng QL đầu tư)
 Bước 3: Hoàn tất một số thủ tục pháp lý 
 Bước 4: Ký hợp đồng thuê đất hoặc thuê mua nhà 

xưởng tiêu chuẩn (Cty phát triển hạ tầng)
 Bước 5: Xây dựng các công trình nhà xưởng (Phòng 

QL xây dựng và môi trường)
 Bước 6: Hướng dẫn lập và giải trình BQL đơn xin tạm 

nhập, tái xuất đối với máy móc thiết bị phục vụ gia 
công (Phòng QL XNK)

 Bước 7: Tuyển dụng lao động (Trung tâm giới thiệu 
việc làm)



Một số vấn đề về ưu đãi thuế

 Thuế TNDN
+ 25% áp dụng cho các doanh nghiệp hoạt động trong khu
chế xuất và khu công nghiệp trừ các doanh nghiệp được áp
dụng thuế suất ưu đãi.
+ Thuế suất 10% trong thời hạn 15 năm, miễn thuế 4 năm,
giảm 50% số thuế phải nộp trong 9 năm tiếp theo áp dụng
đối với doanh nghiệp thành lập mới từ dự án đầu tư thuộc
các lĩnh vực sau:
- Sản xuất phần mềm
- Công nghệ cao theo quy định của pháp luật, nghiên cứu
khoa học và phát triển công nghệ,
- Đầu tư phát triển nhà máy nước, nhà máy thuỷ điện, hệ
thống cấp thoát nước, câầu, đường bộ, đường sắt, cảng
hàng không, cảng sông, sân bay, nhà ga và công trình cơ sở
hạ tầng đặc biêt quan trọng khác do Thủ tướng Chính phủ
quyết đinh



Một số vấn đề về ưu đãi thuế

 Thuế XNK

- Miễn thuế xuất nhập khẩu đối với hàng hóa là: máy

móc, thiết bị, xe chuyên dùng để tạo tài sản cố định;
nguyên vật liệu, vật tư để sản xuất hàng hóa xuất
khẩu; vật tư xây dựng mà trong nước chưa sản xuất
được.

- Miễn thuế xuất khẩu đối với hàng hóa là sản phẩm
được sản xuất để xuất khẩu



Một số vấn đề về ưu đãi thuế

 Thuế VAT

- Thuế Giá trị gia tăng áp dụng đối với hàng hóa và

dịch vụ tiêu thụ tại Việt Nam và được thu thông qua
sản xuất, thương mại và phân phối dịch vụ.

- Thuế suất áp dụng là 0%, 5% và 10%. Thuế suất
bằng 0% áp dụng đối với việc xuất khẩu hàng hóa và
các dịch vụ nhất định, bao gồm hàng hóa và dịch vụ
cung cấp cho các Khu công nghiệp.


